

Vsak pes potrebuje pasjo šolo

»Vsem, ki imajo kužke, bi res priporočil, naj si privoščijo šolanje, zlasti izpit B-BH. S tako šolanim psom gre potem lastnik povesod, na avtobus, na sprehod, v hribe ... Sam že na daleč opazim psa, ki ni socializiran, ki se zaganja v druge pse in v ljudi, v kolesarje, vozičke, je neposlušen,« pravi dolgoletni kinolog Brane Pirc.

URŠA PETERNEL

S koncem počitnic se je pri Kinološkem društvu Jesenice na Lipcah pri Blejski Dobravi začel tudi tečaj šolanja psov. Pogovarjali smo se s predsednikom društva Branetom Pircem, dolgoletnim kinologom in vzrediteljem psov, ki je v svoji 35-letni karieri izšolal že prek 2500 psov (in njihovih lastnikov), vodi pa tudi pasji hotel Perun in zavetišče za pse.

Zakaj je pomembno, da psa pripeljemo v pasjo šolo?

»Vsak pes potrebuje šolanje. Majhen ali velik. Pa ne samo pes, tudi vsak lastnik psa. V pasji šoli se tako pes kot lastnik socializirata, pridobita nujno potrebno znanje.«

Kdaj je prava starost, da psa pripeljemo na tečaj?

»Pes se lahko začne šolati, ko ima štiri mesece. Začnemo z malo šolo, ki traja štiri mesece, tu gre bolj za učenje lastnika kot psa. Sledijo vaje poslušnosti, kot so ukazi poleg, sedi, prostor, vaje sledenja. Pri enem letu starosti se nato dela izpit A, pri petnajstih mesecih pa izpit B-BH – gre za socializacijo v urbanem okolju. Prav izpit B-BH je po mojem mnenju najbolj pomemben izpit za vsakega psa, saj se nauči reagirati v urbanem okolju, na ulici, med pešci, kolesarji, avtomobili. Pes, ki ima ta izpit, je 'narejen' in lahko rečem, da je to pes, ki mu lastnik potem lahko zaupa.«

Ves čas poudarjate, da ne šolate samo psov, ampak tudi njihove lastnike.

»Tako je. Čisto na začetku izpita B-BH pišejo test las-

tniki psov. V testu nas zanimajo osnovne stvari glede ravnanja s psom, kdaj ga denimo hranijo in podobno. Dejstvo je, da je vsak pes slika lastnika.«

Pa obstaja pasma psov, za katero bi lahko rekli, da je bolj učljiva?

»Ni pasme ali mešanca, ki se ga ne bi dalo izšolati. Le da nekateri potrebujejo več, drugi manj časa. To je odvisno tudi od sodelovanja lastnika. Res pa je, da so pasme, kot so nemški ovčar, labradorec, zlati prinašalec, bolj učljive in so zato tudi najbolj priljubljene. Na drugi strani pa so denimo haskiji, samojedi, ki so bolj trmasti in svoje glavi in zahtevajo več dela in vztrajnosti. Sicer pa zadnja leta ugotavljam, da ljudje čedalje bolj želijo majhne pse, s katerimi je tudi

manj stroškov. Zavedati se je namreč treba, da je pes tudi strošek. Če hočeš, da je zdrav, ga moraš hraniti s kvalitetno hrano, ki mesečno stane tudi po petdeset evrov.«

Bi torej svetovali vsem lastnikom psov, naj psa (in sebe) pripeljejo v pasjo šolo?

»Vsekakor! Vsem, ki imajo kužke, bi res priporočil, naj si privoščijo šolanje, zlasti izpit B-BH. S tako šolanim psom gre potem lastnik povesod, na avtobus, na sprehod, v hribe ... Sam že na daleč opazim psa, ki ni socializiran, ki se zaganja v druge pse in v ljudi, v kolesarje, vozičke, je neposlušen. Tečaj pa je ne nazadnje pomemben tudi zato, da se izobrazijo lastniki psov. Kot sem že rekel: vsak pes je slika lastnika.«



Brane Pirc s piščko Asto